

春天的枫叶也能这么好看

浙江有人卖它年入百万

本报记者 施雯

一叶知秋,我相信这片叶子是枫叶。只是我们不知道,它在春天也可以如此美丽。

“很多人经常问起,枫树和什么植物搭配比较好?其实,枫树和杜鹃花搭配非常耀眼,非常仙。像英国的四季花园,主要植物就是枫树和杜鹃。”徐杰说。

拥有一份自己热爱的事业,或许是许多人一生的追求,80后园艺男徐杰就活成了我们想要的样子。如果用一种植物形容徐杰的话,我想枫树是最合适的。

枫树也能盆栽 颜色多到你想不到

在顶花植物热卖的春季,谁也没想到,只见叶不见花的枫树,会成为家庭园艺的热门单品。

“传统青枫一年能长几公分粗,也有很多高颜值的枫树,生长比较缓慢,很适合家庭盆栽。这几天,地里每天要接待七八波客人,都是来买枫树的,每天的销售额都有10万元。”

在桐乡有枫园艺公司的生产基地,大棚外的小径堆满了五颜六色的枫树苗,100多种国内外枫树品种正排着队出货。

“大苗是给下游苗商供货,小苗今年还剩2000多盆,是留给电商拿货的,都已经预定完了。”徐杰说。

很多人以为,枫树只有红色叶,没有想到其实它的颜色和造型非常丰富。

徐杰给大家推荐了几款很特别的枫树,它们的叶色有金黄、粉红、奶油、脉纹、锦带;叶型也很多变,有爪型、扇形、羽毛;叶片大小上,有的品种叶子有纸牌大,有的却只有指甲盖大小。

徐杰地里卖得最好的,是像瀑布般低垂的垂柳枫,秋色叶火红耀眼。

粉嫩色系带脉纹的“奶油桃子”,特别受女性朋友青睐。只是这个品种夏天不适合强光照,需要放在适当遮阴的地方;还有已经卖断货的粉红枫“泰勒”,叶片全年都呈现极罕见的粉红色。

第一年试水销售 就卖出100多万元

在基地水塘边,徐杰种了一排叶色迥异的枫树,它们的背后是高大的香樟树林。

其实,枫树也是一种比较耐阴的植物,光照条件不太理想的环境下,它一样可以种植。如果选择种植叶色金黄的品种,就会有瞬间点亮阴霾的惊艳视觉。

除了正值花期的杜鹃,徐杰还喜欢用绣球和月季搭配枫树,在亭台院落的一个角落,打造别致的小花境。只要有枫树的地方,仿佛就会有宁静致远的气息。

2019年,种月季花的徐杰开始从全国各地搜罗枫树资源,花掉70多万元买了100多个品种的枫树回来栽种,有的小苗要几十块,有些罕见品种甚至要好几千元一株。

枫树的人工繁殖方式是嫁接,嫁接又分为高接和低接两种,嫁接用的砧木,就是颜值低但长得快的青枫。

2020年,徐杰家繁育了1万多株枫树苗,地里的苗根据品种不同,小苗几十元一株,3年以上的大苗在100-200元/株,下游苗商、电商拿货后,往往会每株加价几十元钱进行线上线下的零售。

仅去年第一年的试水销售,徐杰就卖了100多万元的枫树,今年基地的出货量预计会在2-3万株。

@杭州人 清明节假期 杭州地铁有调整

钱江晚报·小时新闻记者从小时新闻记者从杭州地铁集团了解到,清明节假期杭州地铁运营时间有调整。

清明节假期为4月3日至4月5日,杭州地铁线网运营将进行相应调整。

4月2日和4月5日(即假期前一天和假期最后一天),线网将延长运营半小时,1、2、4、5、6、7、16号线末班车起点站发车时间延长至23:00左右。

4月3日、4月4日运营服务时间不延长,将视情况加密行车间隔。

本报记者 孙燕 通讯员 丁岚



@杭州人 清明时节雨纷纷 今年有点例外

清明时节雨纷纷。最近,暖湿气流总是搞突袭,往往趁着夜幕降临,携带雷电、暴雨、大风而来。

杭州市气象台说,清明前后雨水多,从气象上来说,春季到了,暖湿气流活跃了,带来了很多的水汽。

从大气环流来说,西北太平洋副热带高压经过一个冬天的蛰伏,现在开始增强了,把很多暖湿气流输送过来。

近期雨水有个特点,杭州都以阵雨或雷雨为主,下一阵,停一阵。

今天白天,杭州天气和昨天相似,多云到阴,偶尔有阵雨,偶尔有阳光。气温也相近,最高气温21℃左右,小热。

清明假期具体天气如何?

据杭州市气象台最新预报,3日后期到4日前期,冷暖气流交汇,杭州还有一次阵雨或雷雨的天气过程。

4日清明节,北方弱冷空气到达,杭州降雨停止,天气转晴。

5日暖湿气流又来了,5日下午以后,天空云量明显增多,开始出现阵雨。

6日~7日,又会有一次较强的降雨过程。

本报记者 方力